

筑梦新时代 巾帼绽芳华

——2021年度上海市巾帼文明岗创建班组掠影

编者按:

区第六次代表大会指出,五年来,区妇联充分发挥作为人民团体的桥梁纽带作用,依托线上线下阵地开展形式多样的活动,团结广大妇女,促进妇女发展,展示时代风范,不断开创妇女事业新局面。

2021年,越来越多优秀的巾帼文明岗涌现,不断凝聚起巾帼心向党、履职尽责有担当、向善展风采的新时代新女性力量。她们以实际行动学习贯彻区第六次代表大会精神,以主人翁的姿态自觉践行“人民城市人民建,人民城市为人民”重要理念,为金山转型发展塑造新形象、打响“上海湾区”城市品牌贡献巾帼力量。

区农业科技教育信息中心农业信息班

田间地头,少不了妇女们的飒爽英姿。该班组以服务“三农”为目标,大力推进信息进村入户,搭建农业信息化平台,建立智慧村庄新架构,融合产业发展,优化乡村治理。以巾帼文明岗创建为契机,开展“学知识、比业务、促服务”农业信息技能比拼等活动,成员们立足岗位,创先争优,服务公益,构建和谐,不断为乡村振兴贡献巾帼力量。



金山农民画院

作为传承和发扬金山农民画的“排头兵”,该班组发挥“巾帼文明岗”示范性、先进性作用,积极唱响主旋律,举办了庆祝中国共产党成立100周年“金山人民画金山”金山农民画主题作品展。带领画师教学团队深入乡村、学校、社区进行辅导培训。带领全区女性农民画作者开展各类创作、展示、学习活动,让非物质文化遗产历久弥新。



亭林医院普外科

该班组现有医护人员30人,其中女性职工20人。开设PICC导管维护和伤口造口护理特色门诊。拥有20多项实用新型发明专利。每年开展关爱女性乳腺保健“粉红丝带”活动,为300多位女性提升健康防病意识。多位骨干参与援滇工作,改变江城医院术后高感染率的困境,使滇南人民医院腹腔镜手术从无到有、从有到精。



上海原艺文化发展有限公司文创产品设计组

该班组现是一支以女性为主的设计团队,致力于金山农民画的保护性传承与开发。围绕“金山生活”品牌建设,班组将创建工作与劳动竞赛结合,开展“比学赶超、互学互鉴”活动,使广大女职工提升技能、加强合作。在创建巾帼文明岗过程中,成员们投身公益发挥巾帼示范作用,利用兴趣爱好发掘自身优势,展现女性力量与风采。



“鑫港湾”金山工业区群团基层服务站

该班组结合文明岗创建积极服务广大蓝领职工。积极发挥女骨干引领作用,开展了女性养生与塑形课堂、琢玉DIY讲堂彩妆等活动。定期在公益集市开展衣裤缝补、旧物件捐赠等项目。班组成员还利用午间一小时,每月走进一家企业,为一线职工提供“峰”彩女人、春满“东冠”、暑期“鑫”课堂等服务内容,将服务送进企业,送到职工身边。



金山区融媒体中心移动传播中心

该班组共12人,全部都是女性,承担区所有官方新媒体端口的内容生产及运维工作,一年365天全年无休。班组围绕区委区政府中心工作,在区委全会、区“两会”、打造“上海湾区城市品牌”、疫情防控、防汛防台、建党100周年等方面,进行了及时有效的重点报道。着眼于民生服务及信息互通,为政府和市民架起了信息沟通的桥梁。



金山区政府机关大院食堂点心班组

该班组是一支充满勤劳智慧的“娘子军”,承担了区各委、办、局等单位早餐点心制作、点心外卖等服务工作。成员每天凌晨4点全部到达岗位投入工作,通过“师带徒、老带新”的形式传授点心制作经验,不断输送点心人才。班组实现了三年“零投诉”,高质量服务获得了广大干部职工和就餐者的一致好评。



上海金山区景红园惠民服务社颐养乐班组

该班组共有组员18名,全为女性。班组将巾帼文明岗创建融入为老服务中。成立议事协商点、维权点、学习点,为服务对象和妇女姐妹提供心理及法律咨询、妇女职业及生活指导、妇女维权等多元化服务。常态开展比学赶超技能学习培训活动,定期开展女性健康知识讲座,以过硬的技能和良好的工作作风树立巾帼建功的形象。



“紫薇花”志愿者公益服务队

该队共有13名巾帼志愿者。服务队和辖区内20余户独居、纯老及高龄老人家庭签约,提供节日慰问、帮困、买菜等免费公益服务。每周六,志愿者们风雨无阻,一户户地上门回收公益垃圾,并用义卖后的善款购买绒线,编织围巾、帽子送给困难家庭,为汶川大地震受灾困难群众、疫情防控、社区内贫困大学生捐款捐物。



金山区廊下镇光明村妇女之家

光明村妇女之家以美丽康创建、美丽庭院建设作为实施“乡村振兴巾帼行动”的重要载体,通过“巾帼基层管”“巾帼基层议事会”“巾帼基层帮带”等方式,以党建引领示范,巾帼骨干带头,文明家庭参与,探索妇女参与乡村治理,创建康头整洁、康风文明的美丽家园,为乡村振兴贡献巾帼力量。



金山区枫泾镇社区党群服务中心

该班组以“党建引领‘心服务’,凝聚巾帼‘心力量’”为宗旨,将创建与业务相融合,以转接组织便民服务、构建区域化党建、实践“我为群众办实事”、学习“四史”、党史教育等日常工作与主题活动为依托,开展形式多样的“巾帼建功”、“巾帼志愿”等创建活动,全面提升女职工的政治意识与服务水平。



上海金山卫经济小区企业服务部

该班组着力练就一支思想好、业务精、作风实的女工队伍。围绕“三清”品牌服务,在“做深、做实、做细”经济业务上下功夫;开展“五自”精神的学习教育,在狠抓思想意识上下功夫;发挥师徒“传、帮、带”作用,在培养人才梯队建设上下功夫。定期开展“周周训”业务培训,不定期开展技能竞赛、岗位练兵活动,争做金牌“店小二”。



上海振浦医疗设备有限公司过滤器车间超声班组

该班组现有11人均均为女性,从事医疗器械产品生产,是一支综合素质高、业务技能硬、充满朝气活力的班组。创建期间,班组积极开展岗位练兵、理论技能考核等巾帼文明岗建功系列活动。将质量持续改进融入到每个工作环节,积极参与社会公益活动,践行“奉献事业、服务社会”的创建宗旨。



上海市金山区山阳小学英语教研组

该班组共有13名女教师。成立了磨课团队,教学上力求精益求精,团队成员经常磨课交流到深夜,涌现了上海市园丁奖、金山区园丁奖、金山区学科骨干教师。班组成员关心关爱每位学生的学习生活,积极参加“结对帮扶学困生”活动,用女性教师特有的智慧与才华,展现新时代女教师特有的活力与巾帼风采。



钱圩小学“崇实苑”青年教师组织

该班组共有22名女教师。创建期间,班组开展青年女教师论文评比。结合学校教学节活动和智慧课堂,开展青年研讨课并发起跨学科听课、评课活动;邀请教育学院教研专家为教师课题做一对一的指导。通过系列创建活动,大批青年女教师迅速成长,青年女教师在市级学科比赛中屡获佳绩。



亭林镇社区党群服务中心

该班组始终坚持“党建带团建、妇建促党建”,引领巾帼有作为、建新功。充分利用党群阵地,发挥智慧课堂、“非遗课堂”“云间艺坊”“三息会”“健康驿站”等特色小屋功能,积极开展云间悦读、瑜伽、古琴等课程,为妇女群众提供文艺修身的平台。在疫情防控、疫苗接种、防汛防台等重点工作中彰显巾帼担当。



上海吕巷经济园区服务大厅

该班组围绕“亲商、安商、富商”优化营商环境的目标,积极开展巾帼文明岗创建活动,带领女职工立足岗位建功立业。开展项目资金申报、人才落户政策等业务知识培训。落实疫情期间“一户一方案”措施,组织女职工走访关心企业生产经营状况,为企业送去防疫物资,为企业复工复产排忧解难。



上海清荣经济发展有限公司办公室创建组

该班组将学习实践与创建“巾帼文明岗”活动有机结合,组织学习习近平总书记讲话精神,开展“榜样的力量”学先进活动。立足岗位建功,开展巾帼岗位技能练兵,在工作质量效率上取得新突破。班组做好园区企业的排摸工作,开展企业线上线下防疫宣传,在筑牢园区疫情防控“墙”同时,助力园区企业复工复产。

